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Herrn 
Bürgermeister Niehoff 
Rathaus 
48624 Schöppingen 
 
 
Anträge der UWG-Fraktion für die Ratssitzung am 07.12.09 
 
 
Sehr geehrte Herr Bürgermeister, lieber Josef ! 
 
Die UWG stellt für die Sitzung am 07.12. folgende Anträge: 
 
1. Gehwegsituation vor den Häusern  Andreas Niehoff und Rainer Wilming,  Amtsstr. 
  
An vorgenannter Stelle ist der Bürgersteig stark abgeschrägt, wodurch es bei Nässe 
und  Glätte zu erheblichen Rutschgefahren kommt. Zudem können insbesondere 
ältere Menschen nur mit Mühe ihren Rollator hier geradeaus führen. Die Situation ist 
sehr gefährlich. Vielleicht wäre der Eigentümer Andreas Niehoff bereit, sein 
Pflanzbeet vor dem Haus zugunsten eines breiteren Bürgersteiges zu opfern. 
Die frühere Umwegung dieser Passage über den Mühlenwall ist durch den Neubau 
der Fam. Brummelte nicht mehr möglich. 
 
Wir bitten, dies zu prüfen und die Gefahrenstelle so schnell wie möglich zu 
entschärfen. 
  
2. Künstlerdorf 
  
Gerade in der dunklen Jahreszeit wäre es sinnvoll, den Hauptfußweg hinter dem 
Künstlerdorf Richtung Spielplatz, entlang des Baches bis zur Ecke Feldkamp/Krüger, 
besser mit Lampen auszuleuchten. Die Ecke ist dort recht dunkel und "nicht ohne", 
wie Anwohner berichten. 
Außerdem wird angeregt, die alten und schönen Gebäude bei Dunkelheit interessant 
anzuleuchten, um hier eine viel bessere Außenwirkung zu erzeugen. 
Auch sollten die Künstler kunstvolle Hinweisschilder "Künstlerdorf" entwerfen. Dies 
ist im Moment sehr dürftig. 
  
  
 
 
 
 
 
 



3. Überplanung Mühlenwall 
  
Nachdem die Gemeinde nunmehr Eigentümer des Wohngebäüdes Brummelte mit 
Parkplatz "Mühlenwall" ist, beantragen wir, einen Ratsbeschluß bereits aus dem 
Jahre 1997 endlich umzusetzen. Hier war beschlossen worden, den Wasserlauf 
offen zu legen und eine Neugestaltung des Mühlenwalles vorzunehmen. Neben den 
zu schaffenden Parkplätzen sollte auch unbedingt im unteren Bereich des 
Wasserfalles eine kleine Parksituation mit Bänken angelegt werden. Frühere, 
angebliche Hemmnisse wie die Neugestaltung der Ortsdurchfahrt und 
Umgehungsstraße sind nicht mehr vorhanden. Eine solche Maßnahme würde 
beträchtlich das Ortsbild verschönern. 
  
4. Rathausstraße 
  
Im Zuge der Fertigstellung der Ortsdurchfahrt beantragen wir die Sanierung der 
Straße vom Alten Rathaus Richtung Steiner und die untere Verbindung bis zur 
Lindenstraße. 
Insbesondere mit Blick vom Rathausplatz in Richtung Lindenstraße ist hier am 
Hause Venturini ein negativer Schnittpunkt entstanden. Die schmale Fahrbahn 
gebietet hier eine Absenkung der Bürgersteige. 
  
5. Werbung für Schöppingen 
  
Ebenfalls nach Fertigstellung der Ortsdurchfahrt wäre zu prüfen, am Rathausplatz 
eine Webcam anzubringen, damit sich Schöppingen auch für Außenstehende im 
Intenet darstellen kann. 
  
6. Wegsperrung der Straße  zur Bergkapelle 
  
Wie schon mehrfach in vergangener Zeit von uns beantragt, erneuern wir diesen, 
den Weg ab Osterfeuerplatz bis hoch zur "Natostraße" an Sonn und Feiertagen für 
den Autoverkehr zu sperren. 
 
7. Unterstützung des Haverbecker Schützenvereines - Radweg mit Asphaltdecke 

Die Gemeinde sollte den Haverbecker Schützenverein dahingehend unterstützen,  
dass wie im ersten Teil, nach Fertigstellung in Eigenleistung, der Schotter zeitnah mit 
einer Asphaltdecke überzogen wird. 
 
 
 
  
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Horst Emmrich 
Fraktionsvorsitzender 


